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Kiadja a ni.-vásárhelyi függ 
és 48-as párt tárao atásáva 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvá! I 
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Szerkesztőség Kőtó 7. sz. 
hová a lap szellőn, részét 
érintő közlemény !•; kül­

dendők.
A?

Kiadóhivatal Főtér 7. : ám 
7N-

Szerkesztőség telefonja 101 
Kiadóhivatal telefonja 101

Kivándorló képviselők.
Nagyságos és méltóságos rakomány­

nyal hajó indult útnak a minap Fiumé- 
mól Amerikába. A magyar országgyű­
lés válogatott tagjai ereszkedtek az 
Atlanti tengerre és átvonulnak tengeren 
túlra, tanulmányozásra.

Sok is a tanulni valójuk. Egy-két 
világi tó elme kivételével, akik a kiván­
dorlók sorában vezérkednek, alig akad, 
aki ne forgatná fejét napóleoni öntu­
dattal. A képviselő, mináluuk ur. Semmi 
más: csak ur. Kiváló elme : ha tarok­
kozni jól tud. IIU párttag: ha akarata 
nincs. Példátlan szorgalmú : ha két 
órán át tűri a képviselőházi lefetyelést. 
Különös elismerésre érdemes: ha sza­
vazáshoz összetoborozza a párttagokat. 
És, mert némely kaszinóban mindennap 
beszélnek, nem úgy, mint a nemzeti 
kaszinóban csak a Széchenyi-Unncpen : 
azonképen a legországosabb kaszinó­
ban is eldiskurálnak szép asszonyról, 
lóról, tajtékpipáról, no még valami 
törvényjavaslatnak nevezett Írásról is, 
amelyet lbUÜ koronával táplált fogal­
mazói elme szállított a nagyságos, mél­
tóságos urak elé.

Szörnyűséges a mi berendezésünk. 
Arról esik csak szó, hogy ez jól oda- 
Vágott, az gorombáskodott, emez szidta 
a másik fajtáját, emez tudja, hogy 
amazt megvesztegették, amaz látta, a 
mikor két doboz regalitást kapott, emez 
egy interpellációért. Gyanú settenkedik 
valamennyi szegény képviselő nyomán. 
Aki dolgozni akar: stréber, vagy leg­
alább is „mit akar ember“. Abszolúte 
érintetlen és hozzáférhetetlen jellem: a 
a nagybirtok, kivált, ha hét, vagy 
kilencágu korona ékeskedik a tetején.

Állítják sokan, hogy a magyar kép 
viselőház demokrata jellegű. Merthogy 
Tisza gróf szürke zekében jár, merthogy 
Gahányi szilvát eszik a folyosón és a 
magját a márványfalhoz köpi és mert 
Nyegre László pertu lesz valamelyik

I újság soros riporterével. Állítják, de ez 
' állítással szemben a valóság az, hogy 

Szerbián kívül nincs spukstinája a vi­
lág egyetlen országának sem, ahol 
annyi osztálygőgöt tenyésztenének, mint 
éppen a képviselőházban.

A képviselők csak egymás cseleke­
deteinek kikémlelésében és hibáik elné­
zésében demokraták.

Tapasztaltam, hogy a kik Párisból 
térnek haza, gummirádlisen folytatják 
az életet, a kik Angliából: egyetlen 
vágyuk a parkklubbeli tagság. A kik 
Amerikából tértek haza: érezték a ma­
guk értéktelenségét. Mert értéktelen 
a saját nagyságunk tudata ott, a hol 
pusztán a munkának van becsülete.

Vájjon hányán térnek vissza a ta­
nulmányúiról, a kik tulajdon nagysá­
guk emlékét ott felejtik és munkát 
hoznak a magyar nemzet számára ?

Revízió.
Bármily kiváló alkotás lett volna is az 

ipartörvény, húsz év alatt igen sokat válto­
zott az élet, a törvényt pedig az élethez 
kell alkalmazni s ha valamely törvénynek 
messzekiható ereje van az ország jólétére, 
az ipartörvény mindenesetre ilyen. Már ré­
gen dolgoznak a revízión, mert az ország 
több százezer kisiparosának sorsa a közér­
dek. Az ipartestületek eleget foglalkoznak 
vele, de eredménytelenül s itt is elágazók, 
különbözők a vélemények.

Itt van első sorban a képesítés kérdése. 
Melyik rendszer a helyesebb, az osztrák-e, 
a maga széles alapon nyugvó képesítésével 
vagy a német, a maga szabad ipari elveivel, 
de a lényeges jogokhoz kötött korlátozáséi - 
kai? Ez a legfontosabb kisipari kérdés az 
egész ipartörvényben. Ezt tisztázni kellene 
annyival inkább, mert ezzel azután sok más 
fontos rendelkezés függ össze.

A német rendszer a maga különböző vizs­
gáival szabadelvűbb, az osztrák maga szi- 
goi u képesítésével népszerűbb. Amaz két­
ségkívül jobban illenék a mi viszonyainkhoz, 
mert szabadabb fejlődést enged, — mégis 
az érdekeltség túlnyomó része emez felé 
hajlik, sőt egyedül ettől várja a kisipar sor­
sának jobbrafordulását.

Egy másik, igen fontos részlet az 
iparűzési jog kérdésénél a jogi személyek 
iparűzése és a bérlők szerepe az iparűzésben.

Iparteatületeink ebben az irányban meg­
lehetősen rideg álláspontot foglalnak el. 
Ennek a kérdésnek ipari szempontból rend­
kívül nagy hordereje van, mert könnyű 
ugyan valamely tilalmat kimondani, de ne­
héz annak következményeit azután ellen­
súlyozni.

Megengedhető-e képesítéshez kötött ipar­
ágban rendeléseket elfogadni ? íme ez is 
fontos kérdés, melyben ismét nagyban el­
térnek a vélemények.

A kisiparos a gyárban látja legnagyobb 
ellenségét. Helyesen vagy tévesen, nem 
tudjuk. Tény, hogy így látja s azért han­
gosan követelik az ipartestületek, hogy 
gyárakban képesítéshez kötött iparág ne 
legyen űzhető. Itt természetesen előtérbe 
lép a kérdés, hogy mi értendő gyár alatt. 
Az asztalosság kétségkívül képesítéshez 
kötött iparág lesz mindenkor. Eltiltaasék 
hát a gyárszerü asztalosüzem ? Ugyan 
miért ? Kérdezhetik egyesek. Mert már gé­
pekkel végezik azt a tömeges munkát, me­
lyet az emberi munkaerő oly jól, gyorsan 
és olcsón nem tud végezni ?

I A lakatosság is csak képesítéshez kötött 
1 iparág lesz minden körülmények között. Ha 
I gyárnak minősítik azt az ipartelepet, mely- 
! bon busz vagy harminc szakmunkás foglal­

kozik, akkor már az ilyen ne űzhessen la­
katosságot? Mindez gondosan megvitatandó 
s a leghelyesebb elvek alapján revidiálandó 
a törvény.

Itt van az inaskérdés is a maga sokfele 
részletével. Vannak, kik visszaakarnának 
menni ebben a céhrendszer szabályáig. Vau­
nak, akik egészen ügyeimen kívül hagynák 
a kötelező oktatást s vannak hála Istennek 
olyanok is, akik terjeszteni, szigorítani 
akarják. Ez a helyes.

Mennyi időre szóljon az inaskodás, min­
den mester tarthasson-e inast, vagy pedig 
korlátoztassák ez is, továbbá hány inast 
tarthasson egy mester, mindez megvitatandó 
lenne. Manapság ez a kérdés szabadjára 
van eresztve. Van is belőle elég kellemet­
lenség.

Nagy kérdés, hogy miként szerveztessék 
az ipari közigazgatás: autonom alapon-e. 
vagy a mai alapon hagyassuk meg ? Vannak 
igen sokan, akik az egész ipari közigazga­
tást magukra a külön létesítendő iparos 
szervezetekre akarják bízni azt az elvet

•V^Maros-Vásártóyi Inari Hltelszoveítezet, mint az Orszáps Közmű ■zömmel ram. «v*
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66) 

faipari szakcsoportja. Műhelyei és raktárai: Főtér, Teleki palota (Apolló) 9. sz. II. emelet. Állandóan nagy raktárt tart 
a legegyszerűbb kivitelű konyha, ebédlő, háló és szalon berendezésekből a legmiivésziesebb kivitelűig. Felvállal minden a faipar körébe 
vágó asztalos-, faragván)"-, szobrász és esztergályos munkálatokat, valamint ópiiletmunkákat. Közös műhelyei és raktárai a t. közön­
ség érdeklődésére és megtekintésére érdemesek. — Kizárólag saját készítésű bútorok tartatnak raktáron. A szövetkezet központi 
rodáján kér. ügynökség van a Kontiere pesti biztositó intézetnek, ahol a biztosítások előnyös díjszámítások mellett eszközöltetnek
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vallva, hogy az iparosság maga ügyeit, ba- | 
jait. Mások meg épen ettől tartanak és úgy | 
vélekednek, hogy iparunk erre még nőm | 
elég érett..

Az ipartörvénynyel együtt munkástörvényt 
is kell alkotni, mert ma már szortelenségbo 
csapnak át a bérharcok, munkásmozgalmak. 
Minden egyéni törekvésnek megvan a maga 
jogosultsága; de egyúttal megvan a határa 
is. Amihelyt átlépik o határt, gátat kell 
eléje vetni s ez csak törvények alkotásával 
történhetik meg.

K. F.

Wi-:^

■HIRE K
M.-Vásárhely, 1004. augusztus *20.

Az ember sorsa.
Kiviszik a temetőbe,
Aztán földet hánynak rája,
Örök nyugalmáért osong 
Készére papja imája.

Letérdelnek a sirhalmán 
Mindazok, a kik szerették, 
Imádkoznak a lóikéért 
S üdvét kérni sem feledték.

Később majd a zajos élet 
Sokat elvon az emlékből,
S még könnyebbülést is lelnek,
A szivek a feledésből.

Végül azután a sir is,
Szinte porrá lesz egészben,
S csak is a lelkének juthat,
Örök élőt fenn az égben.

— A somosdi tűzkárodul3tak 
és Tisza Kálmánná. A nagy tiiz, a 
mi a múlt hónapban Somosdon negyvennél 
több családot tett földönfutóvá, részvétre 
szólította társadalmunk minden tényezőjét. 
A Jósziv jótékony egyesület nevében Tisza 
Kát máimé a következő levelet intézte Sobess 
Uéueshoz:

Kocsord, 1904. augusztus 19.
Nagyságos képviselő ur!

A somosdi tüzkárosultak nevében a 
Jó sziv egyesület elnökségéhez intézett 
kérvénye folytán van Szerencs m értesíteni 
Nagyságodat, hogy mivel a kérvény nem 
tartalmazza azon adatokat, melyek alap­
ján a segély s annak összege felől ha­
tározhatok, nevezetesen, hogy a kár mily 
nagy s abból biztosítási kártalanítás inján 
mennyi térül meg, kónytelonitve voltam arra, 
hogy az adatok közlésére a megye főis­
pánját felkérjem. A tőle nyerendő adatok 
alapján fogok azután a segély' összege 
tárgyában határozni, azt azonban már 
most ki kell jelentenem, hogy 90,000 
koronát, vagy ezt csak megközelítő ösz- 
szegot is nincs módomban utalványozni s 
ily arányú segélyeket a Jó-szív egyesü­
let jövedelmei nem bírnak ol, legkovésbbé 
a folyó évben, a midőn, sajnos, a nagy 
tűzkárok az egész ország területén egy­
mást érik.

Egyúttal értesítem Nagyságodat, hogy 
segély utalványozása esetén a szabály- 
szorü eljárás az, hogy az engedélyezett

segély összeget a főispán kezéhez meg­
küldöm, a ki azt alapszabályaink értel­
mében szétoszlatja s azután számadását 
beterjeszti.

Kiváló tisztololtel : 
Tisza Kálmánná, 

a Jé-sziv egyesülőt elnöke. 
A mint értesülünk, a kabinetiroda, a bel­

ügyi és a füldmivelésilgyi miniszterek is 
megtesznek minden lelteiéi a nyomor eny­
hítésére s az egykor virágzó székely község 
helyreállítására.

— Avedifc Simán királyi táblánk 
itélö bíróját tegnap előkelő társaság bú­
csúztatta el a Tornakertben. Megjelentek 
csaknem teljes számmal bíró kollegái és 
több ügyvéd, kik mindnyájan szeretettel 
méltatták a távozó érdemeit. Királyi táb 
iánk csaknem pótolhatatlan vesztesége a 
kitűnő bitó távozása — kit a cu. iához ren­
deltek bo számfeletti bírónak. Keméljiik, 
hogy uj munkakörében dicsősége marad 
városunknak.

— A székelyföldi tagosítások 
és az igazságügy miniszter. Több­
ször volt alkalmunk rámutatni azokra a ren­
detlenségekre, melyekben a Székelyföld 
ingatlanai vannak, melyek akadályozzák a 
hitelt, birtokváltozásokat. A Székely-Társa­
ságban s parlamentben többször szóvá tet­
ték ez anomiliákat. Most az igazságügyi 
miniszter rendeletét bocsátott ki, melyben 
gyökeresen intézkedik a telekkönyvek álta- 
11 os helyesbítéséről. Ez intézkedés óriási 
borderével bir, mert az úgynevezett székely 
actió alapja a birtokviszonyok rendezése.

— GoíterhaÜe váro^uitk-
ban. Felháborító arcátlanságról vet­
tünk tudomást. Arról van szó, hogy 
egyik helyi vendéglőben kedd éjszaka 
több vendég, — kik lehettek ezek a jó 
hazafiak a — Gotterháltét huzatták és 
énekeltek. A derék vendéglős pedig ve- 

1 lük énekelte az osztrák császári himnuszt. 
Fz a gyalázatos kotuiszság szégyene 
a székely fővárosnak s majd lesz rá 
gondunk, hogy a jó hazafi verdéglőst 
kellő támogatásban részesítse városunk 
közönsége, a Gotterháltét muzsikáló j 
cigányt pedig, hogy kereset nélkül 
hagyják.

—A fürdés áldozata. Kacsé 
Ferenc helyi napszámos csütörtök délután 
fürdeni ment, do oz volt az utolsó fürdése, 
mert az ár elragadta s odaveszett. Holttestét 
nem találták meg.
- A Gödért-ház faSa az utcára 

dűlve. Több oldalról vettük a panaszt, 
hogy a Kossuth Lajos utcában a 108. sz! 
ház, mely a Lödé tulajdonát képezi annyira 
rozoga állapotban van, hogy a mérnöki 
hivatal regen kimondotta a lakhatatlanságot 
s azt, hogy az utcára dűlő falak veszélyezte­
tik az arra járókelőket— dacára önnek a 
rendőrség semmi intézkedést nem tett. Föl­
kérjük az illetékes hatóságot intézkedjék, 
inig valami szerencsétlenség elé nem adja 
magát. Nehogy a végén éppen a hatóság 
gondatlanságából komoly következmények 
álljanak elő.

Halálozás. Mihály Ferenc, Csik- I 
vármegye főjegyzője, a csikkarcfalvi választó- j 
kerület volt országgyűlési képviselője éle- ' 
tőnek o2-ik, boldog házasságának 23-ik évé­

ben hosszas szenvedés után Csíkszeredában 
meghalt.

— Megint visszatartják a kato­
nákat. Egy kis keserűség az idén is ma­
radt hátra katonánknál. Ennek oka az, 
hogy az idén is lesznek visszatartások. 
Csakhogy inig a múlt esztendőben a har­
madik éviiket kiszolgált legénységet tekintet 
nélkül altiszti t ang fokozatára tartották 
vissza, addig az idén csuk az altisztekre 
van szükség. A múlt esztendei felfordult 
viszonyok miatt ugyanis egyetlen egy ezred 
sem rendelkezik elegendő ujouekiképző al­
tiszttel. Abban az esetben pedig, ha a 
harmadik évüket kiszolgált altiszteket haza- 
bocsátanák, a kiképzés teljesen fennakadna. 
Ezt kikerülendő, a hadügyminiszter elren­
delte, hogy a harmadik évüket kiszolgált 
altisztek december 31-ig visszatartandók az 
október 6-án bevonuló újoncok kiképzésére. 
Az így eltöltött három hónap két gyakor­
latba számittutik be. A rendelet már meg­
érkezett a marosvásárhelyi 64-ik gyalogez­
red parancsnokságához s a lefuvás előtt 
közük azt az öreg s&rzsikkal. A legénység 
csillagokkal nem büszkélkedő része szep­
tember 25-én oszlik szét.

— Biyilttér „ebben a drága vi­
lágban.11 Fura uyilttér terelgeti egyik 
heiyi lap tegnapi számának hasábjain Va­
lami Hirsch Manó nevű úri ember adta 
tudtára mindazoknak a kiket illet, hogy 
dacára a rendőrség által lefoglalt holmik­
nak, nála a közönség megkárosításáról szó 
se lehet „ebben a drága világban“ (!)
Persze ezelőtt pár hónappal mikor nem 
volt akkora a drágaság ... Né akkor 
máskép is volt. Akkor tán lehetett szó .
Do most? Hogy is lehet ilyesmit feltété-" 
lezni „ebben a drága világban.“

— Szász Károly dir bűnügyei. 
Hí. Szász Károly által telelés szerkesz­
tőnk éo O r o s z 1 á n y Gábor hírlapíró társunk 
sérelmére suj'é utján elkövetett rágalmazás! 
és becsületsértés! bünperben terhelt Szász 
Károly dr. kifogásokkal élt. A tszki vádta- 
uács elnöke a kifogások tárg\ alására szep- 
t ember hó Ibik napját tűzte ki.

— Járda a végóhidhoz. A mai 
közgyűlésen határozni fognak az uj vágó­
iadhoz építendő aszfalt járda felől s talán 
nemsokára el is készül az uj aszfalt. Örülni 
fognak ennek a vágóhíd áldozatai, legalább 
utolsó injuk nem lesz göröngyös. Persze 
Maros-Vásárhely járda nélküli, sáros, pisz­
kos utcái, mert ilyen is van elég, várhatnak 
egyelőre. Első a vágóhíd.

Piszkos szódásüvegek. A
közönség részéről általános a panasz, hogy 
a szódásüvegek piszkossága tűrhetetlen. A 
piszkos, ronda üvegeket pedig csak felig 
töltik meg gyanús színű — folyadékkal. 
Felhívjuk a rendőrség figyelmét ezekre a 
közegészség! szempontból roppant káros 
visszaélésekre.

Beregi Ilii. Náthán nyilvánossági 
joggal felruházott elemi VI osztályú fin és 
leány iskolájában (Iskola utca 9 sz. alatt,) 
a beiratások f. hó 25-én kezdődnők. Női 
kézimunka is tanittatik. (1-3.)

— Jutalmazás kofálkodási mű­
vészetért. Úgy látszik az amerikaiak 
leleményességét lefőzik a mi atyánkfiái, a 
kik a fölött panaszkodnak sokat Maros-Vá­
sárhelyt és máshol is, hogy egynémely fe-
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Maros-Vásárhely, 1904. augusztus 27 szombat. S z é ke 1 y s ág 3-ik oldal.

hérnóp jobban szeret „rompölni“ — vagyis 
magyarul mondva: nyelvoskedni, mint a 
hogy kellene. Egy társaság azon töri az 
eszét, 1000 koronás alapítványt tesz le, 
hogy annak évi 5% kamatát, vagyis 50 ko­
ronát aranyban, evenkint annak a fehórnép" 
nek adják ki, akire reá lehet bizouyitan1 
azt, hogy egy év folyamán nyelvolési tudot 
Hiányával a legtöbb embernek okozott baj 
M.-Vásárhelycn. Jutalmazásra csak vénleá­
nyokat, férjes, elváltán élő, vagy özvegy 
assszonyokat, levelező lapon beajánlhat min­
den ide való 24 évet betöltött férfi az ese­
tek megjelölésével a városi főkapitányság­
nak, a ki karácsonyra összehívna 4 asszonyt, 
4 lelkészt egy gyűlésre és azon megválasz­
tanák a bejelentettek közül azt, a ki a leg­
szebb kofa — és ki is adnák neki a dijat. 
Hátha ezután kevesebb vagy még több is 
lesz a — kofa?

— Felvétetik egy ügyes kézi
leány Mandl Margit divat üzletében Szt- 
Gyürgy-utca 7.

— Zeneestély. Holnap szombaton 
(f. hó 27 én) László György nyári helyi­
ségében katona zenekar fog hangversenyezni, 
vasárnap pedig az Olivér zenekara játszik.

— Kerestetik egy jó családból való 
fin borboly- és fodrász tanoneznak. Czint a 
kiadóban. (8—12.—287.)

— Iskolás leánygyermekek ju­
tányos árban jó családnál teljes ellátással 
elfogadtatnak s esetleg privát tanitásbua 
részesülnek. Cint: Szent-György-utca 55 sz.

TÁVIRATOK.

A „Síékelység" eredeti táviratai

A cárevics gárdatiszt.

(Budapest, aug. 26.) A cár az új­
szülött trónörököst gárdatisztté ne­
vezte ki. (L’olyásbaba — s dárda- 
tiszt !)

A harctérről.

(Budapest, aug. 26.) Londonból 
jelentik, hogy a Tokusán és a Farkas- 
hegy közti terület a japánok kezé­
ben van.

Portartur ostroma egyre tart: Az 
oroszok a japániak előnyomuló csa­
patait visszaverték.

Liajangtól délkeletre heves harc 
vette kezdetét.

Választás Pécskán.

(Budapest, aug. 26) A pécskai 
kerületben ma volt a választás. A 
mandátumért hárman versenyeztek: 
Zlinszky függetlenségi és 48-as Kos- 
suth-párti, Herceg Ferenc szabadelvű- 
párti és Pópa oláh nemzetiségi je­
löltek.

A szavazatok aránya déli 12 óra­
kor ez:

Zinszky kapott 102 szavazatot, 
Herceg „ 98
Pópa „ 70
Az előjelekből következtetve Zlinszky 

és Herceg kapják a legfőbb szavaza­
tot, a kik között pótválasztás lesz.

I

CSARNOK.

A bonbon.
A történeti igazság az volt, hogy XVintor 

János urat megszerette a főnöke felesége. 
Winter János ur bankhivatalnok volt s hogy 
valaki egyáltalán belészeretctt, ez olyan 
eléggé föl nem becsülhető tény volt életé­
ben, ami talán születése óta nem esett 
meg vele.

A főnök felesége egy alkalommal felke­
reste az urát az irodájában, a mikor végig 
ment a hivatalszobákon, a lorgneltjét egy 
pillanatra rajta felejtette Winter János uron.

— Ki ez az ember — fordult ekkor az 
asszony az urához, a rettegett bankigaz­
gatóhoz.

— Senki! — felelt kurtán a férj.
— De Frédi! mondotta sértődötten a 

bankigazgatónó ő nagysága. Micsoda fele­
let ez I Ha én kérdezlek ?

— Hajh, úgy ? Hát kérlek hogy is hív­
ják csak ? . . . Ejnye izé. . .

— Türelmetlenül pattintott az ujjával. A 
hivatalszobában riadtan néztek a tisztvise- 
ők ama sarok felé, ahol Winter János ur 
dolgozott. Az arcizmaikkal, a szemöldökük­
kel nógatták és intettek neki, hogy az igaz­
gató ur beszélni óhajt vele. Winter János 
ur azonban úgy bele volt merülve a mun­
kába, hogy nem vett észre semmit.

A bankigazgató ur végre is hozzá lé­
pett és karonfogva, bizonyos leereszkedő 
iróniával mondta:

— Bemutatom izé . . . hogy is hívják ?... 
a feleségemnek.

— Winter János vagyok I hebegte ijed­
ten Winter János ur.

Az asszony újra fölemelte a lorgneltjét 
és megkérdezte:

— Csak Winter János és semmi más ?
— Olt, dehogy ! védekezett Winter János 

ur, két keresztnevem van Winter Nepomuk 
János.

A ba kigazgató ur boszatikodva fordult 
el, de az asszony éppen erre való tekintet­
tel, felséges főhajtással jegyezte meg:

— Ez egészen arisztokratikusan hangzik. 
Az arisztokratáknak is több keresztnevük 
van. Ugy-e Frédi?

— Igen, igen 1 — mondotta a bankigaz­
gató ur türelmetlenül.

Az asszony sértődötten nézett újra a 
férjére, aztán nyomatékosan mondta:

— Winter Nepomuk János ur igen jól 
nevelt embernek látszik, tehát meghívom 
holnaputánra hozzánk, zsurnapom van, 
Winter Nepomuk János ur, a viszontlátásra! 
És bájos mosolylyal lebegett el az irodából.

Winter ur két éjszakán keresztül nem 
aludt semmit az izgalomtól. Mi lesz vele?

Mit fog csinálni azon a zsuron ? Ez járt 
örökösen a fejében. Amellett a kollégái is 
egyre nyugtalanították. A kollégái irigyel­
ték a Winter János ur nagy szerencséjét 
és egyre biztatták:

— De aztán vigyáz magadra! Ha ügyes 
leszel, megalapíthatod a szerencsédet egész 
életedre. Járj kedvében az igazgatónénak, 
mondj szellemes bókokat, amellett ne légy 
alkalmatlan az igazgató urnák.

Szegény Winter János ur szerette volna, 
ha sohasem mutatták volna be az igazga­
tóim ő nagyságának. Már arra is gondolt, 
hogy e nevezetes napon beteget jelent és 
nem megy el a hivatalba som. De nem volt 
hozzá bátorsága. Szerencséje is volt, mert 
az igazgató ur, mikor délelőtt végig inspi- 
ciálta a hivatalos szobákat, leereszkedő 
kézmozdulattal üdvözölte Winter János urat 
és félig barátságosan, félig szigorúbb han­
gon kiáltotta neki:

Aztán Winter ur, tegyen eleget a nőm 
meghívásának 1

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházidános
országgyűlési képviselő 

Felelős szerkesztő:

Szenner József.

Hölgyvilág figyelmébe.
Tisztelettel értesítem és felhívom a hölgy- 

közönség b. figyelmét, hogy körutazásom 
alkalmával Maros-Vásarhelyt, Kossuth 
Lajos-utca 19. szám alatt (a volt 
Letzter Samu-fóle vendéglő nagytermében) 
f. évi aug. 29-én délután 2 órakor

női ruhaszabászati
tanfolyamot

nyitok rövid időre. — Mely alkalommal a 
modern női ruhaszaőászuti talál­
mányomat mutatom be, mely szerint 
bárki is hihetetlen rövid idő alatt 
(gyorsun) a női ruhaszabászatot angol, 
francia és mindenféle divat szerint alaposan 
elsajátíthatja.

Hogy minden kételyt eltüntessek állításom 
valódiságáról: kijelentem, hogy a tandíj 
csak akkor fizetendő, ha meggyőződött sza­
básom célszerűségéről. Minden hölgy a 
szükséges rajzábrákat, vonalzókat, mérték 
könyvecskét díjmentesen hozzákapja, mely 
szerint a szabászatot elfelejteni nem lehet. 
Ajánlom a hölgyközöuségnek ezen ritkán 
kínálkozó alkalom felhasználását, már annál 
is inkább, mert tőlem biztosan a legtökéle­
tesebb szabásokat megtanulja.

A tanítás kezdődik f. évi auyusztus 
hó 29 Ikén d. u. 2 órakor és naponta 
tart 5 óráig. A tandíj személyenként 12 
korona, melyből 2 korona behatáskor és a 
többi 10 korona, ha meggyőződött a szabá­
som célszerűségére . Beiratkozni lehet ügy­
nököknél is, valamint kezdetkor a tante­
remben.

Becses látogatást kéri

289. 2—6
kiváló tisztelettel:

Koch I.»
az Európa szab. feltalálója 

és egyedüli oktatója.

III

taw

. «-Y -v ' »V - ,*'*■*► -vir-wi • r ■ I

\



w .M

4-ik oldal. Székely ség Maros-Vásárhely, 1904. augusztus 27 szombat.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.

MEGÉRKEZETT
Qr. ZSEUENSZKY RÓBERT

MUSKOTÁLY GYÚGYSZÖLÖJE
naponta kapható legszolidabb árban, 
valamint építész és vállalkozó urak 

b. ügyeimébe ajánljuk

PORTLAND CEMENT
nagy raktárunkat, mely a legszolidabb 

árban kapható

LÖRINCZ és OLÁH
yfiiszer- és csemegeüzletében a Fótércmy

3HZ iadó Üzlet áthelyezés.

Megjeleni
és lapunk kiadóhivatalában kapható

Oroszlány Gábor
OLÁH FA TA

cimü regénye.
Ára fűzve I korona.

Egy próba tégely
-e=N Ibolya«creme h#=-
elhasználása meggyőz arról, hogy ez 
a készítmény a legjebb szépitőszer. A 
kéz- és arcbőrt fehéríti és fino­
mítja, a szépiát, májfoltot, 
pörsenéseket, pattanásokat 
eltávolítja s miután nem zsírozza 
a bőrt: nappal is használható. 
Egy próbatégely 30 f ill., nagy tégely 
osQyw SO fillér,

Hozzávaló
Ibolya-creme szappan

EEEEEE 70 f illér. -
Ibolya-bölgypor,

(fehér-, rózsa- és cremszinekben) 1 
kor., próba doboz 50 filler.

Kaphatók kizárólag: 
az „ARANY SZARVAS“ 

gyógyszertárban,
Maros- Vásárhelyt, Plébánia­

templom mellett.

eredeti gyári Apón részlet- 
fizetésre

Fiscger Gjfula és fiai cég
varrógép és gazdasági gépraktár 

272 15—30 Maros-Vásárhelyt.

Ügynökök felvétetnek.

a Széch«*nyi-tér 7. sz. alatt 
a II. emeletén

két szép utcai szoba
és egy előszoba, esetleg konyha. 

Cilii a kiadóba.

A nagyérdemű közönség becses tu­
domására hozom, hogy a főtéren 
a városház alatt lévő

friss is füstölt Ms Mimet
a mai naptól kezdve marha és 
szopós borjú hús árulással bővítet­
tem ki. Naponta friss marhahús kilója 
40 kr. Szopós borjultus kilónként is 
kapható.

Kiváló tisztelettel
Benkő Elek,

280. mészáros.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel 
tudatni, hogy üzletemet a Takarékpénz­
tár lőtéri palotájába helyeztem élt.

Ezon ujjitás által üzletemet fokozottabb 
mérvben fogom a kor újdonságaival gyara­
pítani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női 
kézi munkához tartozó kongre, kanova, 
kalotaszegi és más hímző vásznakat; vala­
mint ezekhez megkíván tató hímző pamu­
tok, selymek, kongre fonalak, Smyrna és 
jäger fonalak strutz és más fajta kárászok.

Vásznak és sifonok. Hímzések, diszpertlik, 
kezdett és előnyomott díszmunkák, férfi 
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi 
és női harisnyák. Minden fajta szerb vász­
nak, ágy- és asztalterítők, úgyszintén sző­
nyegek, valamint esőernyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szives párt­
fogását.

Tisztelettől
llarmath Sándor,

ezelőtt
284. Juri» its Vilmos.

Tisztelettel hozom a közönség b-| ßyofS 6S POIIÍOS kíSZOlfláláS.
tudomására, hogy a már 8 év óta a 
plébánia épületben fennállott

késep műhelyemet És mükö^zörüldémet
a mai nappal Főtér 20. szám
(dr. Stein ház) alá

HELYEZTEM ÁT.
Midőn e körülményt szives tudomá­

sára hozom a közönségnek, kérem cd 
digi bizalmukkal a jövőben is meg­
tisztelni. A legpontosabb és legjobb 
kiszolgálást Ígérve

vagyok kész szolgálattal
Páll Miklós,

késes és müköszöriis.
Mindenféle javítások elfogadtatnak, 

ezüst evőkészletekhez uj pengék ké­
szítését szolid árak mellett eszközlöm.

282.

Tisztelettel hozom a hölgyközönség 
b. tudomására, hogy lakásom fő­
tér 20 szám alá

HELYEZTEM ÁT.
a hol a mai kor igényeinek teljesei: 
megfelelő

paplan varrodát &
nyitottam, hol a legegyszerűbbtől t 
a legdíszesebb kivitelben szolid árak 
mellett készítek paplanokat. Becses 
pártfogásukat továbbra is kérve ma­
radtam

kiváló tisztelettel
Virágh Sándorné,

paplan készítő.
Ugyanott tzinüló leónyok is 

felvételijük. 383.

Gyors és pontos kiszolgálás.
Újdonságok!! Újdonságok!I

Legolcsóbb szabott versenyárak!
REMÉNYI & #ZjtfR£#fl.NÉ=

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsdo helyiségében.)
Női-, férfi fehérneműk, zsebkendők 50%-al olcsőbbak, mint eddig. Női-, férfi- 
és gyermekharisnyák. A nagyenyedi kir. országos fegyintézetben kötött harisnyák 

ízárólagos raktára Maros-vásárhely és vidéke részére. Bőröndök, gyermekkocsik 
£ dohány, szivar-, szivarka- és pénztárcák, Esőernyők, sétabotok, dísztárgyak’
,oszervizek, játékáruk, labdák, tolikések, levélpapír, szivarka hüvelyek, fésűk 

kefek. Sargs kalodont 25 kr., Thimol, Stomatin 23 kr. Glacé keztyü 75 kr ’ 
cérna fel- es egész keztyük, éraláncok. - Nyakkendő újdonságok óriási válasz- 

tokban. Ezer meg ezer fel nem sorolható cikk bámulatos olcsó árakban. 
Kaktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vétel kényszer nélkül.

Minden vevő, ki a legkissebb részben is 20 koronára bevásáról, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagysága ingyen arczképot kap. A kép 
teljesen tngyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. <A/“> ,S i c ul i a- székelv r.zikkek raktára

Egy jóházból való fiú tanulónak felvétetik.


